

商界最關注10件大事揭曉

曾俊華曾鈺成郝鐵川等主禮 「十二五規劃納港澳」居首



香港文匯報訊（記者解玲）持續6屆的「香港商界最關注的10件大事評選2011」昨日於金鐘港麗酒店隆重揭曉。財政司司長曾俊華、立法會主席曾鈺成、中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川、香港基本法委員會副主任梁愛詩、全國政協港澳台僑委員會副主任施祥鵬、全國僑聯副主席陳有慶、香港專業聯盟主席梁振英出席並主禮。

李克強訪港最低工資入三甲

今屆由近6萬張票選出的結果即場出爐，「十二五規劃專章納入港澳」、「李克強訪港送36項大禮」以及「最低工資順利立法推行」被評選為前三甲（見表），足反映香港商界及市民所思所想和社會關注，並向港府和社會各界傳遞商界心聲。

主辦方香港商報聯同香港中華總商會、香港總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會等40多家商業社團及媒體代表到場支持，各界友好及獲獎者逾百人出席。香港商報社長黃揚略在儀式上指出，評選活動今次已舉辦到第六屆，在香港商界積極參與和社會各界熱心支持下，越辦越成功，影響越來越大。

曾俊華：評選有積極參考作用

曾俊華在致辭時，感謝商界和讀者朋友踴躍參與是次評選，活動反映了商界和市民的關注和訴求，對政府而言，亦讓大家回顧過去一年推出的各項政策措施對商界運作以及社會民生的影響，對日後的施政有積極的參考作用。

他指出，去年外圍環境急劇變化，歐債危機

重燃和美國提高國債上限的政治爭拗，歐洲多國主權信貸評級及多家銀行的信貸評級被評級機構下調等，觸發了金融市場的大幅波動，反映市場憂慮歐美經濟問題嚴重，但香港社會在此狀況下，實體經濟在本地消費和旅遊業蓬勃增長下繼續保持暢旺，全年合計仍可有5%的實質增長。

商界市民同心協力迎挑戰

曾俊華續說，更重要的是，2008年金融海嘯以來，全球經濟重心不斷東移，亞洲的新興市場，特別是中國內地，已成為全球經濟增長最重要的動力來源，亦成為帶動本港經濟增長的重要力量。

他希望商界、市民大眾能夠和政府一起，同心協力，集合資源，因應環球經濟的變化作出應對，積極迎接未來的挑戰。

政府派6千歐債危機列四五位

在全場注目下，全國政協委員、香港工商專業協進會主席朱蓮芬主持了揭曉環節，主辦機構20位代表登台，分別為「2011香港商界最關注的10件大事評選」揭曉。「財爺派錢6000元皆大

2011香港商界最關注的十件大事排名

- 1.十二五規劃專章納入港澳
- 2.李克強訪港送36項大禮
- 3.最低工資順利立法推行
- 4.財爺派錢6000元皆大歡喜
- 5.歐美債務惡化 港股跌破萬七
- 6.施政報告復建居屋
- 7.通脹持續創3年新高
- 8.港拓人民幣業務 港交所配合
- 9.外儲居權案港府上訴
- 10.起動九龍東建港第二都

製表：香港文匯報記者解玲

歡喜」、「歐美債務惡化，港股跌破萬七」分獲第四位和第五位。從選中或最接近十大關注事件的投票表格中抽出的16位獲獎者，包括頭獎1名、二獎2名、三獎3名，優異獎10名。

出席的商會及媒體機構代表包括：張成雄、周維正、徐炳光、陳耀強、莊成鑫、黃友嘉、鄭寶和、李歡、陳幼南、許學之、林廣兆、陳金烈、劉敏儀、蕭金蓮、朱蓮芬、連廣城、王春輝、梁錫光、丁鐵翔、尹樹廣、盛一平、魏繼光、徐新英、馬健生、劉雁、羅光萍、歐祖貽、陳耀桂、王多多等。

東華歷屆主席會宴林瑞麟伉儷



香港文匯報訊（記者解玲）東華三院歷屆主席會日前假香港港麗酒店宴賀政務司司長林瑞麟伉儷。東華三院歷屆主席會主席黃乾亨，副主席孫秉樞、呂志和以及各總理、東華三院學校校長、三院職員逾百人聚首一堂，共同聆聽林瑞麟對香港社會服務機構的心得與感受，場面溫馨，情誼濃濃。

何世柱陳耀莊黎時媛出席

當晚，東華三院歷屆主席會義務秘書長何世柱，副義務秘書長陳耀莊；義務總司庫黎時媛、副公共關係主任馬清鏗，獎學金委員會主任余嘯天、副

主席呂博碩，聯誼會活動委員會主席李振強伉儷，名譽會董鍾逸傑等應邀出席宴會，副義務秘書長陳耀莊、義務總司庫黎時媛、副公共關係主任馬清鏗、獎學金委員會主任余嘯天等迎賓嘉賓。

黃乾亨：林瑞麟有決心有毅力

黃乾亨致歡迎辭，首先提及很榮幸獲林瑞麟任該院的首席名譽贊助人，為該院增光添彩。

他介紹說，林司長1978年加入政務職系，歷任多個高層職位，處理過很多具有難度的工作。林瑞麟有決心、有毅力，能在壓力下完成使命，是出任政務司司長的上佳人

選。

林瑞麟：東華規模大服務多元

林瑞麟致辭稱，有幸受邀出席晚宴，東華三院歷任首長的人生經歷與對社會的貢獻可以世紀計算，而他作為後輩更願意誠意聽取意見。他有感於三院142年來秉承「救病拯危、安老復康、興學育才、扶幼導青」的使命和承諾，扎根香港，為香港社會提供多元化服務，時至今日，更已發展成為全港規模最大的慈善社會福利機構。

當晚節目十分精彩，屢獲殊榮的東華三院黃芳南中學的敲擊樂隊，現場為來賓演繹別具風格的敲擊

樂。

出席晚宴的首長尚包括：東華三院歷屆主席會董廖烈武伉儷、江永安伉儷、姚中立、馬墉傑、梁仲清、陳聖澤、呂禮章、吳彭年、馮詠聰伉儷、王忠桐、王家龍、李三元、梁定宇、張佐華，贊助會員：副主席曾金城、總理陳有慶、劉奇詰、商學鳴、尹德川、蕭曾鳳群、吳維新。東華三院董事局第一副主席陳文綺慧、第三副主席施榮恆、第四副主席馮敬偉伉儷、第五副主席何超蓮；總理曾楊淑貞、黃炯強伉儷、馬陳家歡、李鑒麟、趙怡、王賢誌、韋浩文、黃業光；嘉賓黃英傑、馬浩文、蔣世昌等。

工聯全港書法賽頒獎



香港文匯報訊 香港工聯會聯合修中心聯合舉辦的「妙筆生輝」全青年事務委員會（工聯青委）、工聯文化藝術促進會及工聯會業餘進中心聯合舉辦的「妙筆生輝」全港書法公開比賽，日前舉行頒獎典禮。今次比賽得到不少中、小學同

學參與，共收到800多份參賽作品，有助推動和普及書法這項國粹。

潘佩璆梁啟力舒榮孫出席

當日，出席頒獎禮的嘉賓有：工聯會副理事長、立法會議員潘佩璆，工聯會業餘進修中心主任梁啟力，中國硬筆書法協會理事、香港硬筆書法藝會長舒榮孫，香港硬筆書法藝會副會長葉燭光，香港建造業總工會黃智偉，香港進出口貿易從業員協會會長黃淑堅以及工聯青委主任謝愛紅。

謝愛紅：弘國粹傳承文化

謝愛紅在致辭時表示，工聯會除

致力維護勞工權益外，亦一直大力推動文化藝術、康體活動的發展，今次活動為市民提供了發揮所長的平台，弘揚書法這項國粹文化。活動獲得多個硬筆和書法協會合辦，評審陣容鼎盛，希望在香港回歸15周年之時能推廣這項國粹和傳承中國的源遠文化。

鼓勵市民參與建立興趣

決賽當日，各組入圍的參賽者雲集會場，即場施展才華、鐵畫銀鈎，場面壯觀。參賽者來自不同團體、工會和學校。工聯會希望透過書法比賽，鼓勵市民在工餘時間，積極參與康體和文化活動，建立個人的興趣、陶冶修養。



杭州海外聯誼會迎春團拜會，部分嘉賓與佟桂莉（左九）、董建平（左七）合影。

香港文匯報訊 杭州海外聯誼會日前假深圳羅湖香格里拉酒店舉行迎春團拜會，杭州市副市長佟桂莉，市政協副主席、統戰部部長董建平，市海外聯誼會會長曾東元出席主禮。團拜會筵開24席，杭州旅港同鄉會多位名譽會長、理事會成員和會員鄉親以及市政協香港委員，市海外聯誼會理事，市台商協會，澳門、深圳的杭州社團等各界朋友共240餘人出席。

佟桂莉介紹杭州投資環境

團拜會由董建平主持。在會長曾東元致歡迎辭和介紹主要嘉賓後，佟桂莉就杭州市的發展和投資環境作了講話。她說，2011年是經受複雜多變的國內外形勢考驗的一年。基於擴大內需、調整轉型、惠顧民生等措施，杭州市又獲得了穩步發展。城市綜合軟實力進一步提升，實現了「十二五」發展的良好開局，並感謝港澳同胞和海外僑胞對家鄉的關心和支持。

續獲最具幸福感城市稱號

她說，杭州市繼續獲得「全國文明以及最具幸福感城市」稱號，並將力爭在2015年，實現全市生產總值1萬億元、人均GDP達到2萬美元、科技發展居全國首列、率先建成小康社會的目標。

徐起綱周鮑華謝政府支持

杭州旅港同鄉會會長徐起綱和市台商協會副會長周鮑華相繼講話。他們感謝杭州市政府的深情厚誼和支持。

徐會長希望會員們繼續做愛國愛鄉的一員。周副會長表示，台胞們擁護「九二共識」兩岸互信機制。

董建平宣布晚宴開始，與會賓主歡聚一堂，觀賞同鄉會會員和杭州市專業演員的連場精彩演出。會場氣氛熱烈，暢敘鄉情友誼，共享新年喜悅，同聲恭賀祖國繁榮昌盛，祝賀香港社會繁榮穩定。互相拜年，祝新年快樂、萬事如意、身體健康。

潮屬首長訪惠州交流



潮州商會及潮屬社團首長與惠州市領導合照。

香港文匯報訊 香港潮州商會及香港潮屬社團總會訪問團日前赴惠州市參觀訪問，獲市委副書記、市長陳奕威，市委常委、常務副市長張瑛，市政協副主席林惠純，市政府秘書長黃忠志等領導熱情歡迎。

陳奕威介紹經濟發展

陳奕威歡迎團員們到訪。他讚揚兩會長期以來團結帶領旅港鄉親，為香港長期繁榮穩定作出了突出貢獻，同時積極關注家鄉各項事業的發展，是聯繫粵港交流的重要橋樑。

陳奕威並介紹了惠州的歷史和社會經濟發展情況。他說，惠州文化底蘊深厚，且是一座最具發展活力

陳偉南許學之推介惠州

香港潮屬社團總會創會主席陳偉南、主席許學之，香港潮州商會會長陳幼南先後發言，一致稱讚惠州山好水美、優勢明顯，生活在惠州幸福指數很高。其並表示回港後將推動惠州加快發展，實現合作共贏。

何炳林銅像津粵同立

香港文匯報訊（記者李欣，通訊員平揚、張更輝，天津報道）何炳林紀念館及紀念銅像近日在廣東省番禺市沙灣鎮開放，與南開大學園內的何炳林紀念銅像遙相呼應。

中國首顆原子彈研發功臣

何炳林是中國科學院院士、南開大學高分子所創始人，中國第一顆原子彈研發的幕後功臣，被譽為「中國離子交換樹脂之父」。據介紹，紀念館由「塑像瞻仰、家鄉人民的驕傲」等10個部分組成，以文字、圖片的形式，展示何炳林獻身中國科技、教育事業的一生。紀念銅像通體青銅塑造、高1.08米，為何炳林半身像銅像，底座書「中國離子交換樹脂之父何炳林」字樣。

何氏獎學金鼓勵南開師生

何炳林1918年8月生於廣東番禺，1937年就讀於西南聯合大學，1947年赴美留學，1952年獲得美國印第安納大學博士學位。1956年



何炳林紀念銅像。南開大學提供
月，在周恩來總理的幫助下，回國並任教於南開大學。2007年因病在天津逝世。如今，其發起的何炳林獎學金一直鼓勵着南開高分子學科師生。